
 
 

 
 Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
  

 

 

Beslisnota beantwoording vragen van het lid 
Aartsen (VVD) over de uitspraak van het College 
van Beroep voor het bedrijfsleven van 20 
september 2022  
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Aanleiding 
Lid Aartsen (VVD) heeft u vragen gesteld omtrent de uitspraak 20 september jl. 
van het College van Beroep voor het bedrijfsleven (CBb) omtrent problematiek 
met de referentieperiode voor startende ondernemers in het vierde kwartaal van 
2020 (TVL Q4 2020). Daarnaast vraagt hij om reflectie op deze en eerdere 
uitspraken en vraagt hij zich af waarom deze punten niet op voorhand zijn 
opgelost. 
  

Geadviseerd besluit 
U kunt instemmen met de antwoorden en de verzending aan de Tweede Kamer.  
 

Kernpunten 
• U geeft antwoorden op enkele feitelijke vragen over op hoeveel 

ondernemers de uitspraak van 20 september van toepassing is en hoeveel 
bezwaren en beroepen inzake de TVL er op dit moment lopen bij RVO.  

• Op de vraag van lid Aartsen waarom er voor de startende ondernemers 
geen oplossing is gekomen, zoals de VVD in debatten bepleit heeft, 
antwoordt u dat er omwille van de uitvoerbaarheid van de TVL in het 
verleden gekozen is om zo snel mogelijk zoveel mogelijk ondernemers te 
helpen. Deze problematiek oplossen was indertijd niet uitvoerbaar. 

• Daarnaast verwijst u naar het feit dat vanaf de TVL van het eerste 
kwartaal 2021 (TVL Q1 2021) deze problematiek wel ondervangen is door 
middel van een losse startersregeling en vanaf het tweede kwartaal 2021 
(TVL Q2 2021) ook door de keuzereferentieperiode. U verwijst naar de 
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bijlage die weergeeft dat TVL Q4 2020 en TVL Q1 2021 zeer veel 
wijzigingen kende waardoor er op dat moment geen ruimte was voor 
meer aanpassingen. Zodra die ruimte er wel was heeft u een passende 
oplossing doorgevoerd.  

• Op de vraag of u van plan bent om met terugwerkende kracht alle 
ondernemers te compenseren die als gevolg van de uitspraak recht 
zouden hebben op TVL antwoordt u ontkennend. Dit is namelijk niet 
mogelijk in verband met het aflopen van het Europese Steunkader. 
Hierover bent u eerder geïnformeerd in de nota van 14 oktober 2022  
omtrent deze uitspraak. Wel worden alle uitspraken toegepast in lopende 
vaststellingen, bezwaar- en beroepsprocedures.  

• Lid Aartsen vraagt u om te reflecteren op meerdere uitspraken waarin 
RVO niet in het gelijk gesteld is. U geeft aan dat u indertijd een 
belangafweging diende te maken tussen aan de ene kant zoveel mogelijk 
ondernemers zo snel mogelijk helpen en het leveren van meer maatwerk. 
Voor het laatste was met het verstrijken van de tijd steeds meer mogelijk. 
Het CBb heeft deze belangen (anno 2022) anders gewogen en het belang 
van de ondernemer in bepaalde uitspraken zwaarder gewogen dan het 
belang van de uitvoering.  




